

# 个人布道训练

## 第一课 - 急不容缓：传福音的好时机

主耶稣对跟从祂的门徒说：『…你们岂不说，到收割的时候，还有四个月麼。我告诉你们，举目向田观看，庄稼已经熟〔发白〕了，可以收割了。收割的人得工价，积蓄五谷到永生，叫撒种的和收割的一同快乐。』（约 4：34-36）

「举目向田观看，庄稼已经熟了，可以收割了」这句说话对我们现今的世代，更是真实，逼切，急不容缓。

当我们举目向现今的世界观看，每天都有许多大、小不同有形和无形的战争：

有形的战争，例如：塔利班（2021 年塔利班攻势：美军撤出阿富汗後，2021 年 8 月 15 日，阿富汗伊斯兰共和国政府垮台；8 月 19 日，塔利班正式组建阿富汗伊斯兰酋长国中央政府）；俄罗斯入侵乌克兰；以色列和哈马斯战争等。

无形的战争，例如：新冠肺炎 Covid -19 / Omicron；疾病（例如：癌症，血压高，心脏病，糖尿病，流行性感冒等）等。

每天都有许多大、小不同的天灾，例如：地震，海啸，龙卷风，山泥倾泻，山火，全球暖化等；人祸，例如：交通意外，火灾，不同形式的诈骗等。

因此，全世界每天都有成千上万的人，因不认识神，走向永远的灭亡。

同时，全世界每天都有许多人面对疾病、饥荒、死亡等；特别在这段期间，实在引起许多人情绪不安，例如：忧虑，抑郁，失业，经济困难，患病，亲人离世等。而他们当中大部份从来没有听过福音，更没有机会接受主耶稣为救主，可以得永生。

我们尝试将我们的视线拉近，就是看看我们自己 and 身边周围的人的情绪，同样受到影响！对基督徒来说，控制情绪影响的方法就是祷告！但对未信主的人，他们如何处理情绪的困扰，走出困境？

他们实在很需要有人帮助他们，告诉他们有一位爱他们，能够帮助他们的救主（主耶稣基督）。因此，亦是我們传福音的好时机。

「因为『凡求告主名的，就必得救。』然而人未曾信祂，怎能求祂呢？未曾听见祂，怎能信祂呢？」（罗 10：13-14 上）

### （一）个人布道的定义

#### 个人布道是甚麼？

（1）个人布道是着重亲切、友善、关怀对方是否已经重生得救。内心有一份逼切感，因深信神的话，「若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。」（启 20：15）

- (2) 个人布道一般是一个人（或两个人），面对面与传福音对象交谈，有机会便与对方分享自己的信仰。
- (3) 个人布道就是愿意主动关心，留意身边周围未信主的人，特别是所熟悉的亲友，同学，同事，邻居，任何有机会接触和认识的人，让他们有机会认识主耶稣，接受主耶稣为救主，以致能够成为神的儿女，得永生。「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女。」（约 1：12）
- (4) 个人布道就是愿意为主耶稣作见证，分享神在我们身上的恩典，亲身经历福音的大能要救一切相信的人（罗 1：16-17）。不单「口传」，更重要是「身传」，特别是我们信主的见证、生活的见证等，因我们本身蕴涵着丰富的福音信息，让别人看见神在我们身上的工作。「我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。」（弗 2：10）
- (5) 同时，未信主的人很少会主动返教会，除非有人向他/她传讲福音（罗 10：14）和邀请。
- (6) 个人布道必须成为我们生活的一部份，不是勉强或外加，也不是机械式的事奉。生活布道化，布道生活化。
- (7) 只有圣灵能感动和改变人，让信主的人有今生和永恒的盼望。因此，个人布道是圣灵藉着基督徒与人分享福音时，开启慕道者心灵的眼睛，让他/她看见神的伟大、圣洁，主耶稣无比的大爱，和看见自己的污秽、罪恶等，愿意认罪、悔改、接受主耶稣为救主和生命的主。

## **(二) 个人布道的重要性**

可能您会认为「我已重生得救，积极参加教会各样的聚会，并积极参与教会各样的事奉，已非常忙碌，为何还要参与个人布道？」

**原因：**

### **(1) 神爱和怜悯世人，呼召信徒传福音**

- (i) 「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。因为神差祂的儿子降世，不是要定〔审判〕世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。」（约 3：16-17）
- (ii) 神「不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。」（彼後 3：9 下）
- (iii) 「祂愿意万人得救，明白真道。」（提前 2：4）
- (iv) 神的呼召，主说：「我可以差遣谁呢？」（赛 6：8）

(v) 神将劝人与祂和好的职分赐给信徒，「若有人在基督里，他就是新造的人；旧事已过，都变成新的了。一切都是出於神，祂藉着基督使我们与祂和好，又将劝人与祂和好的职分赐给我们。」（林後 5：17-18）

(vi) 神验中了信徒，把福音托付他们，「但神既然验中了我们，把福音托付我们，我们就照样讲，不是要讨人喜欢，乃是要讨那察验我们心的神喜欢。」（帖前 2：4）

## (2) 主耶稣所颁布的大使命，并呼召门徒作得人的渔夫

(i) 主耶稣复活後，所颁布的大使命

「所以，你们要去，使万民做我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。」（太 22：18-20）

(ii) 升天前吩咐门徒作祂的见证

「但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。」（徒 1：8）

(iii) 主应许祂必再来

「这天国的福音，要传遍天下，对万民作见证，然後末期才来到」（太 24：14）

(iv) 主呼召门徒作得人的渔夫

「耶稣对他们说：『来跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。』」（太 4：19；可 1：17；路 5：10）

## (3) 仍有许多人从未听过主耶稣的名

现今仍有许多人从未听过主耶稣的名，或福音；更没有机会相信主耶稣基督，以致重生得救。

圣经清楚让我们知道世上没有义人，连一个也没有；「因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。」（罗 3：23）

而罪的工价乃是死，指永死；「…罪的工价乃是死，惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。」（罗 6：23）

并且「除祂以外，别无拯救，因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。」（徒 4：12）

「人有了神的儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。」（约一 5：12）

主耶稣是人类唯一的救主和盼望，他们极需要我们将宝贵的福音传给他们。

## (4) 地上（人）的呼声

人不认识神，不认识主耶稣和祂所成就的救恩，内心空虚，困苦流离，没有永恒的盼望。

「耶稣走遍各城各乡…祂看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。於是对门徒说，要收的庄稼多，作工的人少。所以你们当求庄稼的主，打发工人出去，收祂的庄稼。」（太 9：35-38）

不愿意接受主耶稣作为救主的人是很可怜的，因死後且有审判。

「按着定命，人人都有一死，死後且有审判。」（来 9：27）

而他们最终的结局就是永远沉沦，将来永远在地狱里受惩罚。

地狱是公平和公正的惩罚，因为即使无限的惩罚，永远无法抵销，以下的罪行：不敬拜（拥有无限尊贵、荣耀、恩慈、怜悯、信实的神）。

「因为他们虽然知道神，却不当作神荣耀祂，也不感谢祂。他们的思念变为虚妄，无知的心就昏暗了。」（罗 1：21）

同时，都是照他们所行的受审判（启 20：11-15）

### （5）地狱的呼声

「若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。」（启 20：15）

财主和拉撒路（路 16：19-31）

「财主说：『我祖阿，既是这样，求你打发拉撒路到我父家去；因为我还有五个弟兄，他可以对他们作见证，免得他们也来到这痛苦的地方。』」（路 16：27-28）

### （6）教会必须参与、鼓励、教导和训练信徒传福音

一个人必须听到福音，并相信主耶稣基督才能得救。同时，每个信徒都参与传福音，教会必然兴旺。

「然而人未曾信祂，怎能求祂呢？未曾听见祂，怎能信祂呢？没有传道的，怎能听见呢？若没有奉差遣，怎能传道呢？…」（罗 10：14-15）

因此，我们必须积极，努力传福音，作个人布道，「务要传道，无论得时不得时，总要专心，并用百般的忍耐，各样的教训…」（提後 4：2）

传福音的最终目的，就是带领人认识基督，认罪、悔改，接受主耶稣基督为救主和生命的主，作主的门徒。

\*\*\* 「…如经上所记，『报福音、传喜信的人，他们的脚踪何等佳美！』」（罗 10：15）

### （三）个人布道的动力来源

传福音确实不是一件容易的事，因为许多时我们会顾念自己的面子，怕被人当面拒绝。因此，有一位牧师曾经说：『向人传福音，或派福音单张，不单要厚面皮，更要没有面皮；因厚面皮表示仍有面皮，仍会顾念自己的面子；就不愿与人传福音，或派福音单张。』

如何突破自己内心的障碍？

有甚麼动力能使我们胜过这些障碍？

**想一想：**您认为甚麼可以令我们继续坚持传福音？

**(1) 亲身经历福音的大能**

要知道主不会把一个无法完成的使命托付我们的。况且我们传福音有圣灵帮助，祂与我们一起同工。我们越传福音越经历神的大能，并圣灵的同在，越多经历神奇妙的作为。

使徒保罗说，「我不以福音为耻。这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，後是希利尼人。因为神的义，正在这福音上显明出来。这义是本於信，以致於信，如经上所记，『义人必因信得生。』（罗 1：16-17）

**(2) 神爱我们为了解决我们的罪**

付上最大的代价，就是牺牲祂的独生爱子，用祂所流的宝血来救赎我们，没有任何代价比这个更大；

「按着律法，凡物差不多都是用血洁净的，若不流血，罪就不得赦免了。」（来 9：22）

**(3) 主耶稣的大爱激励我们**

主耶稣为爱我们作出了最大的牺牲，经历了最大的痛苦，承受了最大的诅咒，担当了神最大的忿怒，也显明了神最大的爱。

「因我们还软弱的时候，基督就按所定的日期为罪人死。为义人死，是少有的；为仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。」（罗 5：6-8）

「原来基督的爱激励我们；因我们想一人既替众人死，众人就都死了；并且祂替众人死，是叫那些活着的人，不再为自己活，乃为替他们死而复活的主活。」（林後 5：14-15）

**(4) 神揀选我们，并应允我们的祷告**

「不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存。使你们奉我的名，无论向父求甚麼，祂就赐给你们。」（约 15：16）

**(5) 责任（林前 9：16-17） - 岂可空手回天家**

使徒保罗说，「我传福音原没有可夸的，因为我是不得已的，若不传福音，我便有祸了。我若甘心作这事，就有赏赐；若不甘心，责任却已经托付我了。」（林前 9：16）

甘心 - 甘心作有（荣耀的）赏赐，佳美脚踪（罗 10：13-15）

不甘心 - 责任却已经托付了。

#### (6) 从前我们没有指望，没有神

「我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲…然而神既有丰富的怜悯，因祂爱我们的大爱。当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来（你们得救是本乎恩）。」（弗 2：3-5）

「那时，你们与基督无关，在以色列国民以外，在所应许的诸约上是局外人，并且活在世上没有指望，没有神。」（弗 2：12）

现今我们已成为神的儿女，与基督有关，在所应许的诸约上有份，并且活在世上有指望，有神。但我们所爱未信主的亲友，却仍然与这一切恩典没有份；因此，我们岂不是更要逼切为他们祷告，求主预备他们的心，接受救恩。

#### (7) 它是关乎人的永生或永死

主耶稣说，「信子的人有永生，不信子的人得不着永生，神的震怒常在他身上。」（约 3：36）

因此，传福音就是关乎人灵魂的得救与灭亡，人的灵魂在撒但权下，还是归向神。若人肉体的生与死是大事，人灵魂的得救与灭亡更是大事中的大事。

#### (8) 教会整体的福音行动，为要与人同得福音的好处。因此，每个信徒都应做三件事：

(i) 为福音事工祷告 - 我们承担大使命，就要为福音事工祷告；

(ii) 关心身边未信主的亲友，把他们带到教会来，求神亲自动工；

(iii) 求神帮助我们持续迫切的祷告 - 透过祷告连结、关心各地的人。在与慕道朋友接触前，尽可能了解他们的近况，以致能持续逼切地为他们祷告，求圣灵作工，让他们都能得着福音的好处。让人生命改变唯一的方法，就是接受救恩。

使徒保罗说，「凡我所行的，都是为福音的缘故，为要与人同得福音的好处。」（林前 9：23）

我们对传福音也应有这份逼切感，因我们里头有神的生命，祂是活的，这生命常在催促我们。但愿我们「不要销灭圣灵的感动！」（帖前 5：19）

**想一想：**主耶稣正等待您的回应：您是否愿意积极传福音？还是仍然无恻於忠？

**若您愿意：**

(1) 您是否已接受个人布道训练？若没有，请立刻向教会报名参加接受训练；

(2) 列出您所有未信主的亲友，同学，同事，邻居等的名字，逼切和恒切地为他们祷告；也可邀请教会的弟兄姊妹一起为他们代祷，预备他们愿意认识和接受主耶稣的心；

(3) 准备自己的得救见证，了解福音的重点，并准备无论在任何情况下，都愿意与人分享自己的得救见证，谈论基督和福音；

(4) 计划和练习如何用清晰有趣的方式，来分享自己的得救故事，并祈祷求神给您有传福音的机会；

(5) 安排见面的机会，共度轻松、快乐的时光；留意与他们分享自己的得救故事，或谈论有关主耶稣的机会等。

#### ◆个人布道是完成大使命的最佳方法

#### 总结：

个人布道是传福音的最佳方法。同时，当您愿意举目向您的生活圈子观看，将他们的名字一一写下，您会发现，并把您吓了一跳，原来您竟然有这么多未认识主的福音对象，需要福音的人实在很多很多！

神已经将他们和他们得救的机会，放在您身边，等待您将这好消息，与神和好的福音告诉他们。

让我们抓住每一个传福音的机会，遵行主所托付的大使命，为主作见证，与人同得福音的好处；让神的名得荣耀，让神的心得着满足；让我们成为真正合神心意的门徒！

(一) 个人布道的定义

(二) 个人布道的重要性

(三) 个人布道的动力来源

#### 小组分享：

(1) 当您听到要传福音，您有甚麽感受？例如：很兴奋、雀跃，或很紧张、害怕等，原因？

(2) 您有没有尝试与人分享福音或讲见证？若有，是甚麽时候，例如：一个星期前、一个月前、一年前等？

(3) 若曾经向人传福音，对象是谁，例如：亲戚、朋友、同学、同事等？

(4) 您用甚麽形式？反应如何？